

泰山队首位外援巴力斯塔重回鲁能俱乐部

时光易逝情犹在

体坛焦点



1月18日，泰山队队史上的首位外援巴力斯塔重回鲁能，现身鲁能训练基地。

□ 本报记者 王建

中超金元风暴席卷世界，各种新的大牌外援应接不暇，但在怀旧者心中，仍有一个角落被情感牢牢占据。在泰山队队史上，巴力斯塔身价不高也不大牌，却最能拨动心弦。

1月18日，泰山队队史上的首位外援巴力斯塔重回鲁能俱乐部。许多人因此打开了记忆的闸门，洪流倾泻而出。

对待巴力斯塔的态度，能够暴露年龄。网络是年轻人的天下，但巴力斯塔回归让许多蛰伏的老球迷纷纷现身。有人动情地说：“没看过巴力斯塔，你就不懂那是一个怎样的年代。”

那是一个怎样的年代？有人还在上中学，只能在课余时间用收音机捕捉那飘忽的电波；有人则在父辈带领下，首次踏进了球场……

其时，足球职业化已走过了四年的历程，泰山队还在依靠清一色的子弟兵打拼。这是山东足球的骄傲，然而从另一角度来看，也意味着封闭和落后。

要走到足球职业化的前列，泰山队必须引进外援，如此时势造就了巴力斯塔。1998年5月10日，泰山队主场对阵吉林敖东，一个头球吊射一次助攻，巴力斯塔横空出世。

第二年，泰山队在足协杯半决赛中再遇吉林敖东。伤停补时阶段，巴力斯塔禁区外远射破门，扳平比分，以一己之力将泰山队送入了决赛。

令人意外的是，巴力斯塔印象最深的比赛不是上

述两场，而是1999年足协杯决赛泰山队的惊天逆转。“非常艰难的比赛，我们最后还是赢了。”显然，巴力斯塔把球队荣誉置于个人发挥之上。

巴力斯塔印象最深的比赛，亦是其身披泰山队球衣的绝唱，到现在已经17年了。

17年时光，改变了很多。当年的少年，忽忽已到中年，巴力斯塔也年过不惑，两个儿子一个14岁一个11岁。

17年里，鲁能俱乐部从未停止前进的脚步，荣誉室里的奖杯越来越多，现代化的基地拔地而起……

巴力斯塔打量着这一切，轻轻地感叹：“俱乐部的硬件条件改善非常大，在世界上也是数一数二的，鲁能是中国最好的俱乐部，将来也会在世界上位居前列。”巴力斯塔说，鲁能在巴西也很有名，人们都在谈论鲁能，相信鲁能会越来越好。

17年时间，也有一些东西没变，比如感情。虽然远在万里之外的巴西，但巴力斯塔通过浏览网页、观看比赛视频等关注有关鲁能的一切消息。在紧张的行程安排中，巴力斯塔专门抽出时间接听了当年的翻译白家麟的电话，还与给自己开车的司机叙了旧，留了微信号。如今，巴力斯塔已说了几句中文，但宿茂臻、李霄鹏、宋黎辉、郝伟、王军等当年队友的名字仍如数家珍。他用中文说出的另一句话是：“我爱你，鲁能！”

正是由于这份感情，巴力斯塔不错过身边任何与中国足球和山东足球有关的事情。2013年12月，健力宝队重返巴西，在巴拉那竞技俱乐部进行了一场比赛，跟腱受伤的巴力斯塔拄着拐杖到场。在接受采访时，巴力斯塔深情地说：“如果有机会，我还希望能为山东足球作出一些贡献。当然，我不可能再去做球运动员了，但只要是对山东足球有利的事情，我什么都愿意做。”

巴力斯塔没有等待很久。2014年，鲁能收购巴西体育俱乐部，开始了巴西化战略。去年底，鲁能邀请巴力斯塔出任鲁能巴西体育中心的梯队教练。在接受《鲁能队刊》采访时，巴力斯塔说他毫不犹豫地接受了邀请。为了这份邀请，巴力斯塔把自己的俱乐部交给了朋友打理。

对于鲁能的巴西化战略，巴力斯塔评价很高，认为走在了许多中超俱乐部的前面，“巴西体育中心的设施非常完善，有高水平和有经验的教练，中国的年轻球员在那里可以学习巴西足球的风格和特点，肯定能提高能力和水平。有了优秀的年轻球员，国家队的水平也会提高。”

巴力斯塔此行一项重要的活动是参观潍坊鲁能足球学校，目的应该与青训有关，但他的目标不仅仅是执教青少年球员，“我2009年退役后就开始当教练，在巴西执教过专业的成年队伍，我希望有一天重回中国，执教职业队。”巴力斯塔没有透露他希望执教哪支队伍，可以推测首选肯定是泰山队。



□CFP 供图

《疯狂的麦克斯：狂暴之路》称雄第36届伦敦影评人协会奖

当地时间1月17日，英国伦敦，第36届伦敦影评人协会奖揭晓，动作大片《疯狂的麦克斯：狂暴之路》获得年度最佳影片、最佳导演和最佳英国男演员三项大奖，成为最大赢家。《聚焦》赢得最佳剧本奖，《四十五周年》赢得最佳男、女主角两项大奖。图为英国演员麦茜·威廉姆斯当日亮相颁奖晚会。

献礼长征胜利80周年

革命历史剧《红星照耀中国》开机

据新华社北京1月18日电 重大革命历史题材电视剧《红星照耀中国》日前在上海开机。该剧通过上世纪三四十年代美国记者埃德加·斯诺和海伦·福斯特夫妇在中国13年的采访生活，审视了当时在中国发生的重大历史事件、变革、机遇和巧合。

据悉，该剧已被新闻出版广电总局列为2016年“纪念红军长征胜利80周年献礼片”重点电视剧项目，由赵文卓、黄海冰、蔡国庆、刘涛、程皓枫、周海媚、孙浩、丁晓君等主演。

黑人喜剧片《佐州自救兄弟2》

登顶北美周末电影票房榜

据新华社洛杉矶1月17日电 环球影业出品的黑人喜剧片《佐州自救兄弟2》本周末3天在北美3175家影院收获3400万美元，将已连续4周称霸北美周末电影票房榜的《星球大战：原力觉醒》挤至榜单第三位。

日前在奥斯卡颁奖礼上的最大赢家《荒野猎人》，本周末在北美地区上映影院数量增至3559家，票房收入2950万美元。

榜单第三名《星球大战：原力觉醒》周末3天收入2510万美元，较上周减少41%。

《梦想合伙人》打造“女版合伙人”

□记者 陈巨慧 报道

本报讯 记者从出品方恒业影业获悉，《来自星星的你》导演张太维执导的女性励志电影《梦想合伙人》，正式宣布定档4月29日全国上映，并发布“追梦”版概念海报。此次海报主打“以梦为马，合伙创业”的女性梦想概念，通过姚晨、唐嫣、郝蕾三大女星打造出“女版合伙人”的超强阵容，郭富城、李晨则升级为“最强助攻”，与她们共同实现创业梦。

据悉，该片讲述了姚晨、唐嫣、郝蕾饰演的三个出身经历“大不同”的女人，不甘现状，心怀梦想，各怀长技，聚到一起合伙创业的故事。

《极限挑战》3天票房达7589万元

□记者 陈巨慧 报道

本报讯 记者从片方获悉，由黄渤、孙红雷、黄磊、罗志祥、王迅、张艺兴主演，赵丽颖、于和伟特别主演，严敏、任静执导的电影《极限挑战》已于1月15日欢乐公映。上映3天后票房已达到7589万元。

电影中，“极限男人帮”重聚，却意外穿越回明朝，还卷入了一场危机重重的“夺宝之战”，虽面临险境，但6个硬汉依然耍宝搞怪不断，十分搞笑。

冠群芳

點滴尽杰作

中国·花冠集团酿酒股份有限公司
电话：0530-8166928

花冠集团